

Преображенский НСТОГ *№ 1213* 7 декабря 2024 г.

Издание Спасо-Преображенского собора в г. Абакане. Распространяется бесплатно.

АПОСТОЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

на Литургии 19 ноября, в Неделю 24-ю по Пятидесятнице (Eф. 2, 14-22)

явшую посреди преграду, упразднив вражду шельцы, но сограждане святым и свои Богу, Плотию Своею, а закон заповедей учением, быв утверждены на основании Апостолов и дабы из двух создать в Себе Самом одного но- пророков, имея Самого Иисуса Христа краеувого человека, устрояя мир, и в одном теле гольным камнем, на котором все здание, слапримирить обоих с Богом посредством крес- гаясь стройно, возрастает в святый храм в та, убив вражду на нем. И, придя, благовество- Господе, на котором и вы устрояетесь в живал мир вам, дальним и близким, потому что лище Божие Духом.

ратия, Христос есть мир наш, соделав- через Него и те и другие имеем доступ к Отцу, ратия, Христос есть мир наш, соделав-через петентельной из обоих одно и разрушивший сто-в одном Духе. Итак вы уже не чужие и не при-

ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

(JIr. 13, 10 - 17)

то время, учил Иисус в одной из синагог шесть дней, в которые должно делать; в те и приходите исцеляться, а не в день субботний. ее, подозвал и сказал ей: женщина! ты освославить Бога.

цать лет имевшая духа немощи: она была скор- Господь сказал ему в ответ: лицемер! не отвячена и не могла выпрямиться. Иисус, увидев зывает ли каждый из вас вола своего или осла от яслей в субботу и не ведет ли поить? сию же бождаешься от недуга твоего. И возложил на дочь Авраамову, которую связал сатана вот уже нее руки, и она тотчас выпрямилась и стала восемнадцать лет, не надлежало ли освободить от уз сих в день субботний? И когда говорил Он При этом начальник синагоги, негодуя, что это, все противившиеся Ему стыдились; и весь Иисус исцелил в субботу, сказал народу: есть народ радовался о всех славных делах Его.

ΑΠΟΟΤΟΛЬΟΚΟΓΟ ОБЪЯСНЕНИЕ

ынешнее чтение из послания Тапостола Павла к Ефесянам кратко напоминает нам великие дела особенного Божеского попечения о спасении рода человеческого.

Христос есть мир наш, соделавший из обоих одно». Это говорится о примирении в Иисусе Христе иудеев и язычников. До пришествия Иисуса Христа на землю, иудеи, зная истиннаго Бога и имея богописанный закон, чуждались и



презирали язычников, как служивших мнимым богам не имевших откровеннаго закона, живших нечисто. Также и язычники чуждались и презирали иудеев, на которых они смотрели как на суеверных и, будто по суеверию, как им казалось, отделявшихся от других народов. Закон Моисеев, которым управлялись иудеи, язычникам казался тяжким бременем. «Сделавший из двух одно» — из двух народов, иудейскаго и языческаго, Иисус Христос сделал один христианский народ. Как это совершилось?

И средостение ограды разоривый, «преграждавшую стену разрушивший». Иисус Христос разрушил средостение ограды или ту стену, которая полагала разделение между иудеями и язычниками, — препятствовала им быть в согласии и мире. Под этою стеною Апостол разумеет обрядовый закон Моисеев, которым иудеи хвалились пред язычниками, как своим преимуществом, и котораго язычники чуждались, как тяжкаго и неудобоносимаго бремени.

Сказав, что Иисус Христос есть краеугольный камень, или главное основание, на котором Ефесяне утверждаются, чрез веру и любовь к Нему, Апостол раскрывает Его могущество и благодатные действия, и показывает, что Иисус Христос – такой краеугольный камень, «на котором все здание, слагаясь стройно, возрастает в святый храм – в Господе, или в храм посвященный Господу. На котором и вы устрояетесь в жилище Божие Ду*хом»*. На котором все здание, то есть вся Церковь, или общество верующих в Иисуса Христа, слагаясь стройно, возрастает в святый храм в Господе, - умножается числом верующих и преуспевает в духовных совершенствах, возрастает в храм Господень, достигая предопределенной полноты числа избранных, по предуведению предназначенных к наследию вечного царства Христова.

Иисус Христос есть краеугольный камень или главное основание, «на котором и вы, Ефесяне, продолжает Апостол, каждый порознь, устрояетесь в жилище Божие Духом» - силою и действием Святого Духа. Как для всей Церкви, так и для

дого верующего Иисус Христос есть основание духовной жизни, деятельности и усовершенствования, по образу Его (Кол. 3:10). Не только вся Церковь, или все общество верующих во Христа есть храм Господень, но и каждый верующий есть также храм Божий. В первом послании к Коринфянам Апостол пишет: не весте ли, яко храм Божий есте, и Дух Божий живет в вас? Аще кто Божий храм растлит, растлит сего Бог: храм Божий свят есть, иже есте вы (1 Kop. 3:16–17). И каждый христианин постепенно более должен устрояться в жилище Божие или в храм Божий. Со дня возрождения в таинстве крещения Дух Святый обитает в возрожденном, всегда призывает и влечет его к высшему духовному усовершенствованию себя, по образу совершенств, верою созерцаемых во Христе Спасителе и в ближайших Его последователях. От нас зависит «не угашать Духа» (1 Сол. 5:17), но «исполняться Духом», по наставлению Апостола, назидая самих себя псалмами, и пением духовным, поя и воспевая в сердиах Господу, благодаря всегда за все, именем Господа Отца (Еф. 5:18–19).

Братия! Поучимся из предложенного чтения апостольского к нашему назиданию. «*Христос* есть мир наш»: Он своими страданиями и крестною смертию примирил нас с Богом Отцем, и заповедал ученикам Своим, или всем верующим в Него: мир имейте между собою (Мк. 9:50). Сие заповедаю вам, да любите друг друга (Ин. 15:17). Помыслим, как свята эта обязанность для нас- хранить мир с ближними, – любить ближних! Для примирения нас с Богом Отцем, единородный Сын Божий,

каждого члена ее, или для каж- Иисус Христос сошел на землю, восприняв наше немощное естество человеческое, жил на земле в бедности и в скорбях, пострадал и умер, чтобы даровать нам вечную жизнь: помня это, с какою ревностию, с каким благоговением должны мы хранить заповедь Господа – жить в мире с ближними, любить друг друга, питая любовь к Христу Спасителю!

Чрез Иисуса Христа имеем мы доступ к Отцу, в одном Духе. Сам Он, Господь и Бог наш, говорит: никтоже приидет ко Отцу, токмо Мною (Ин. 14:6). И Дух Его всегда с нами, по обетованию Господа: Аз умолю Отца, и иного Утешителя даст вам, да будет с вами в век. Дух истины, Егоже мир не может прияти (Ин. 14:16-17). Апостол пишет: Дух Божий живет в вас. Аше же кто Духа Христова не имать, сей несть *Его (Рим. 8:9).* Иисус Христос - наш ходатай пред Отцем, приводит нас к Отцу; а Дух Святый содействует нам, или помогает, утешает, укрепляет нас на сем пути. Без Него не можем мы быть учениками Христовыми. Помышляя о нашем приближении к Богу Отцу, чрез Иисуса Христа, действием Святого нашего Иисуса Христа, Бога и Духа, всегда присущего нам, как внимательны должны мы быть к самим себе, к нашим мыслям, желаниям и делам, чтобы всегда свято и праведно ходить пред Богом, крепко держаться за ходатая нашего Господа Иисуса, всеми силами стремиться, чрез Его посредство, к Богу Отцу, смиренно повинуясь водительству Святого Духа.

> Чрез Иисуса Христа имея доступ к Богу Отцу, содействием Святого Духа, мы, как учит Апостол, «уже не чуждые и пришельцы, но сограждане святых и свои Богу», будучи утверждены на основании апостолов и

пророков, имея краеугольным ются чины Ангельские и лики камнем самого Иисуса Христа. Как члены Церкви Христовой, мы - сограждане святых апостолов и пророков, и всех праведных духов, и всех святых, еще на земле доблестно подвизающихся, на пути к отечеству небесному. Иисус Христос есть глава или краеугольный камень Церкви земной и небесной. Дух Святый раздает свои дары как в Церкви земной, так и в Церкви небесной. Его светом просвеща-

всех святых. В Его свете и наши взоры возносятся к Отцу светов (Иак. 1:17).

Братия! Помыслим, как высоко наше звание во Христе Иисусе: мы сожители или сограждане святых, свои Богу; Иисус Христос - наша глава, Дух Святый - помощник, утешитель и освятитель наш! Как высоко должны мы ценить свое звание - то, что мы - христиане! Что пред ним все земные преимущества?

Что пред ним всякая человеческая слава и честь? – Будем же помнить о своем звании во Христе Иисусе, чтобы не привязываться душею к благам земной жизни, а всегда стремиться мыслями и желаниями к благам небесной жизни, и себя самих, при содействии Святого Духа, устроять в жилище Божие, во славу Его всесвятого имени, Отца и Сына и Святого Духа.

> Архиепископ Евсевий (Орлинский)

СВЯТОЙ АПОСТОЛ АНДРЕЙ ПЕРВОЗВАННЫЙ

▲ловеческих труды, подъятые апостолами в деле распространения Христовой веры. Но невозможное человеку - возможно суть Богу; и Сердцеведец Господь обетовал апостолам за их ревность следующую награду, сказав им: «Истинно говорю вам, что вы, последовавшие за *Мною*, – в пакибытии, когда сядет Сын Человеческий на Престоле Славы Своей, сядете и вы на двенадцати престолах судить двенадцать колен Израилевых» (Мф. 19, 28). Такова награда Всещедрого Бога за ревность проявленную апостолами при благовестии наступления Царствия Божия на земле. Того Царства, которое не приходит приметным образом, когда говорят: вот оно здесь, или вот – там; но того Царствия, которое внутрь есть человека (Лк. 17, 20).

Одним из таких избранных сосудов Божиих, вместивших в себя и пронесших свет Христовой веры был чествуемый нами апостол Христов Андрей Первозванный. В сегодняшнем Евангельском чтении мы слышали рассказ о призвании Андрея, который был сперва учеником Иоанна Предтечи, в лик апосто-

ствия Святого Духа апостолы бросили жребий, кому в какую страну следует идти для проповеди Евангелия. Святому Андрею достались страны, лежащие вдоль побережья Черного моря, северная часть Балканского полуострова и Скифия, т. е. земля, на которой позднее образовалась Русь.

Андрей проповедовал на Таврическом полуострове, потом по Днепру поднялся на север и дошел до места, где впоследствии возник Киев. «Верьте мне, – сказал апостол своим ученикам, что на горах сих воссияет благодать Божия: великий город будет здесь, Господь просветит сию землю святым крещением и воздвигнет здесь много церквей». Затем апостол Андрей благословил киевские горы и водрузил на одной из них крест, предвозвещая принятие веры будущими обитателями Руси.

После возвращения в Грецию апостол Андрей остановился в городе Патры, расположенном у Коринфского залива. Здесь через возложение рук он многих людей исцелил от недугов, в том числе и знатную Максимиллу, которая от всего сердца уверовала во

ельзя взвесить на весах че- лов Христовых. После соше- Христа и стала ученицей апостола. Так как многие жители Патры уверовали во Христа, местный правитель Егеат возгорелся ненавистью против апостола Андрея и приговорил Его к распятию на кресте. Апостол, нисколько не устрашившись приговора, во вдохновенной проповеди раскрыл перед собравшимися духовную силу и значение Согласно преданию, апостол крестных страданий Спасителя. Правитель Егеат не поверил проповеди апостола, назвав его учение безумием. Затем он велел распять апостола так, чтобы он подольше страдал. Святого Андрея привязали ко кресту наподобие буквы Х, не вбивая гвоздей в его руки и ноги, чтобы не вызвать скорой смерти.

Несправедливый приговор Егеата вызвал в народе возмущение, тем не менее этот приговор остался в силе. Вися на кресте, апостол Андрей непрестанно молился. Перед разлучением его души с телом небесный свет осиял крест Андрея, и в его блистании апостол отошел в вечное Царство Божие. Мученическая кончина апостола Андрея Первозванного последовала около 62 года по Рождестве Христове.

РЯСПИСЯНИЕ ЕОГОСЛУЖЕНИЙ В СПЯСО-ПРЕОЕРЯЖЕНСКОМ СОЕОРЕ

9 декабря, понедельник. Преподобного Алипия столпника. Святителя ИННОКЕНТИЯ Иркутского.

Накануне, в воскресенье, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

10 декабря, вторник. ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «ЗНАМЕНИЕ».

Накануне, в понедельник вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

11 декабря, среда. Преподобномученика и исповедника Стефана Нового. Св. мученика Иринарха и свв. семи жен.

Накануне, во вторник, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

12 декабря, четверг. Св. мученика Парамона и с ним 370-ти мучеников.

Накануне, в среду, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

13 декабря, пятница. СВ. АПОСТОЛА АНДРЕЯ ПЕРВОЗВАННОГО.

Накануне, в четверг вечером — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

14 декабря, суббота. Св. пророка Наума.

Накануне, в пятницу, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч. После Литургии — Панихида.

15 декабря, воскресенье. **НЕДЕЛЯ 25-я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ.** Св. пророка Аввакума.

Накануне, в субботу вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — ранняя Божественная Литургия в 7.30, поздняя Божественная Литургия — в 10 ч. Вечером — Вечерня с Параклисисом Преображению Господню и Акафистом Спасителю в 17 ч.

Архиерейские служения предполагаются во вторник — в Знаменском храме, в пятницу и субботу — в Спасо-Преображенском соборе, в воскресенье — в Градо-Абаканском Константино-Еленинском храме.

シテラテテラテラテラテラテラテラテラテラテラテラ

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМАХ ГОРОДА

В НИКОЛЬСКОМ СОБОРЕ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом святителю Николаю в 17 ч.

- В ГРАДО-АБАКАНСКОМ КОНСТАНТИНО-ЕЛЕНИНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в пятницу, субботу, воскресенье и праздничные дни в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч. В воскресенье вечером Вечерня с Акафистом Спасителю в 17 ч.
- В БЛАГОВЕЩЕНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются по особому расписанию, которое вывешивается при входе в храм.
- В ХРАМЕ МОСКОВСКИХ СВЯТИТЕЛЕЙ Богослужения совершаются ежедневно Божественная Литургия в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч. В воскресенье вечером Вечерня с Акафистом Спасителю в 17 ч.
- В КНЯЗЬ-ВЛАДИМИРСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в субботу, воскресенье и праздничные дни в 9 ч., а также накануне этих дней в 17 ч. В воскресенье вечером Вечерня с Акафистом святому равноапостольному князю Владимиру в 17 ч.
- В ХРАМЕ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО Богослужения совершаются в субботу, воскресенье и праздничные дни в 9 ч., а также накануне этих дней в 17 ч. В воскресенье вечером Вечерня с Акафистом преподобному Серафиму Саровскому в 17 ч.
 - В ЗНАМЕНСКОМ ХРАМЕ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.
 - В ХРАМЕ ДВЕНАДЦАТИ АПОСТОЛОВ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.